

“飞车”抢劫何时休矣？

省城昨又发生两起金项链被抢事件

记者 张敏 丁林

本报8月31日曾报道省城两路口发生金项链被抢事件。昨日，省城街头再现“飞车党”身影，连续发生两起金项链被抢事件。

时间：9月4日上午7点10分

地点：省城望江西路与马鞍山路口

昨日清晨7时10分许，在省城望江西路与马鞍山路口处，一名女性市民骑电动车经过此处时，后侧突然蹿上一辆跨骑摩托车，后排男子突然伸手一把将市民脖子上金项链抢去，逃之夭夭，市民反应过来时，唯有傻眼报警求助。

记者了解到，受害人佩戴的金项链近40克，价值万元，而由于事发突然，受害人并未看清对方显著面貌特征，只知道对方穿灰色衣服，骑车人头戴头盔，抢夺成功

后，摩托车进小巷后逃之夭夭。“谁知道这么早就有飞车抢夺啊……”受害人无尽痛楚。据了解，事发后，受害者忍疼骑着车边追边喊，可那辆摩托车很快便逃离了视线。

民警在沿途搜寻一番后，未见嫌疑人踪影，遂将受害人移交至辖区刑警队进一步调查。

时间：9月4日下午4点

地点：省城南一环路与巢湖路交口附近

昨天下午4点左右，省城周谷堆农贸

市场附近，一男子脖子上金项链瞬间被抢。据目击者安师傅介绍，事发时，遭抢男子正在路边停车，刚从轿车上下来，还没来得及锁车门，身后两个骑着摩托的男子，从其身边擦过，后座穿白色短袖衬衫男子拽下项链之后，二人逃之夭夭。

见有人遭抢，安师傅骑着摩托沿着劫匪行驶的路线巢湖路追了过去。“大概追了有3公里，到南二环路五里庙装饰世界时，他们的车子不见了”。

跟丢后，安师傅赶紧报了警。目前，警方已介入调查。

嫦娥“送礼”

中秋佳节即将到来，昨日，合肥市稻香村街道朝阳社区党委邀请辖区内孤寡、残疾老人及留守儿童代表，并由社区工作人员扮演“嫦娥”为他们送上月饼及庐剧等文艺节目，将节日的温暖送给辖区百姓。

余勇 记者 程兆文/图



五少年“结拜”抢劫捅死行人

星报讯(翟滢雯 陈静 记者 刘欢)五少年结拜抢劫，作案后，老大阿磊带着小弟阿飞与路人发生冲突，一怒之下用匕首将路人捅死。近日，阿磊、阿飞涉嫌故意伤害罪、抢劫罪一案，被合肥市包河区检察院移送上级检察院审查起诉，而小毅、小坤和阿亮因涉嫌抢劫罪被该院审查起诉。

5月9日凌晨时分，阿磊与阿磊、小毅、小坤、阿飞以及老乡阿亮结拜。听小

毅等人抱怨钱不够花，阿磊提议“去干一票”。之后，五人开始在逍遥津公园抢劫情侣。路上，阿磊被行人陆某撞了一下，遂与其发生了争执。陆某向同伴发出了支援信号，随后五六人向阿磊和阿飞走来。阿飞把用来防身的刀掏出来，阿磊拿了刀便向陆某挥去。陆某朋友杜某某冲上来企图阻挡，阿磊却一刀刺中杜某某的心脏。发现事情不妙，阿磊和阿飞落荒而逃并于5月10日晚逃往南京。而杜某某

因心脏破裂，经抢救无效死亡。

5月17日，阿磊被南京警方抓获。而阿亮也在6月8日归案。至于为何要捅人，阿磊表示：“我当时手里拿着刀，要是不捅他，他还以为我吓唬他，而且我没想要捅死他……”近日，阿磊、阿飞涉嫌故意伤害罪和抢劫罪一案，被包河区检察院移送上级检察院审查起诉，而小毅、小坤和阿亮因涉嫌抢劫罪被该院审查起诉。(文中人物均化名)

退款“直达”团购账户强迫二次消费？

合肥有望给团购网站建“信用评级制度”

星报讯(记者 李婉婷)“团购的电影票没有消费，钱却只能退到团购账户上，这不是逼着我二次消费吗？”记者昨日从合肥市工商局网监分局获悉，该局近日接到不少消费者投诉，称其在团购网站退款却常常因为店家的各种借口而受拖延。

退钱同时实则逼迫二次消费？

阿强前段时间在一家团购网站上“团”了张《变形金刚》的电影票，因为工作较忙一直没有去看。前两天，阿强发现该电影

票的团购人数越来越多，觉得无法好好地欣赏电影，便向团购网站要求退款。

令他没有想到的是，团购网站只同意退款退到其团购账户中，而不愿退到网银或支付宝账户里。这就等于是团购网站把钱“套”住了。阿强觉得团购网站有侵犯其自主选择权之嫌，遂诉至网监分局。

将建“信用评级制度”除隐患

记者从网监分局了解到，多数团购网站均采用先付款后消费的交易流程，这往

往使消费者陷于被动。而一旦消费过程中出现问题，消费者要求退款时，不规范的网站可能会找借口拖延，给消费者的合法权益带来安全隐患。

网监分局相关负责人表示，合肥工商有望尽快建立团购网站的“信用评级制度”，让消费者来给团购网站“打分”。“关键还是靠团购网站自己，如果他们只考虑眼前利益，不注重信用度维护，最终将会失去消费者信任，导致该行业很难持续发展。”该负责人如是说。

宠物狗“伤不起”

怕被讹肇事者请民警来作证

星报讯(记者 张敏)合肥徐先生开车无意将路边散步的宠物狗轧伤。徐先生担心，万一狗主人狮子大开口讹上一笔不菲的“医药费”怎么办？干脆报警求助。

昨日上午9时许，包河巡警603号巡控车接到报警后，赶到事发地点当涂支路上的珠光南苑小区附近。左腿被轧伤的京巴宠物狗正倒在狗主人怀里，腿部无法伸直，呜呜直叫。惹得狗主人一阵心酸，泪水涟涟。

据悉，当天狗主人没拴好绳子，小狗在马路边乱蹿。西边疾驰而来的一辆QQ轿车刮蹭轧伤小狗。主人见状拼命拦下了轿车，声称要为平白无故受伤的小狗讨个说法。“不是我不主动赔偿，而是我有顾虑。”原来，徐先生与狗主人协商后，答应进行赔偿。但狗主人坚持要将狗送往专业的宠物医院，徐先生担心对方会索要一大笔费用。“狗也不能说话，也不知道什么时候恢复过来，到后来我只能吃个哑巴亏。”徐先生最终选择报警求助。

得知徐先生的“良苦用心”后，狗主人倒是很开明，“有个第三方见证也好，万一扯不清怎么办？”随后，双方前往辖区望湖派出所登记备案。

公交车“会撒野”

冒烟起火司机急智灭火救人

星报讯(记者 张敏 黄洋洋) 昨日晚7时05分，在省城怀宁路与休宁路交口处，一辆行驶途中的公交车突然引擎盖位置冒烟，车内蹿出火苗，司机惊恐之中，急忙靠边停车，打开前后车门让所有乘客一一下车，司机胆大心细，找到了失火点，一桶清水浇灭了火苗。

记者赶到时，两辆消防车已经赶来，失火点已经被完全扑灭，消防正在做进一步仔细检查。据车上乘客称，当时该156路公交车由西向东行驶途中，乘客突然闻到一股刺鼻的焦烟味，大家捂着鼻子还不知所措时，女司机打开引擎盖，发现引擎位置突然蹿出一团火苗。

“起火了，吓死人了。”乘客心有余悸称，但女司机却沉着冷静，果断将车停靠路边，打开前后门，乘客逐一下车来到安全地带。而女司机则重返车上，用随车携带的一桶清水浇在引擎盖上，火苗立即湮灭，在消防赶来前成功解除危险。

女司机不仅救下整车人，还保全了这辆公交车，这让无恙的乘客也大为称赞。据猜测，此次失火原因可能与公交车线路短路有关。随后，被疏散的乘客则乘坐下一班公交车离去，起火原因仍在进一步调查中。

斑马线“拦不住”

助力车侧滑10米撞飞路人

星报讯(朱蕾 记者 张敏 黄洋洋) 昨日上午10时20分许，在省城南二环江淮厂对面的斑马线上，一辆疾驰的燃油助力车不慎将过马路的路人撞飞。路人伤势严重，恐有生命危险。

记者来到现场时，助力车仍倒在地上，整个车身支离破碎，油箱已经破裂，地面上仍留有块状血迹。据称，助力车由东向西行驶，速度飞快，到达斑马线附近时，恰好有一名红衣男子正欲过马路到达南边。助力车驾驶人发觉后，紧急刹车，重心不稳导致车身侧翻，在地面上滑行10多米后，又将还未避让的红衣男子撞飞。红衣男子后脑勺着地，口鼻处出血，在地上不停抽搐。

医院里，红衣男子的妻子赶来，称丈夫就在江汽厂上班，事发前准备到厂里值班，在快到大门口过斑马线时遭遇不测。目前，辖区交警已经介入调查此事。